

ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület 2023. január 31-ei ülésére

<u>Tárgy:</u>	Beszámoló a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a Tourinform Iroda 2022. évi munkájáról
<u>Előadó:</u>	Horváth Zsolt polgármester
<u>Az előterjesztést készítette:</u>	Princzné Borbély Zsanett köznevelési- és közművelődési ügyintéző
<u>Törvényességi szempontból ellenőrizte:</u>	dr. Boldoczki Krisztina jegyző
<u>Előterjesztést véleményezi:</u>	Oktatási-, Kulturális-, Egészségügyi-, Szociális, Ifjúsági és Sport Bizottság; Városfejlesztési,- Idegenforgalmi,- Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság
<u>Ügyiratszám:</u>	DFV/284-2/2023.

Tisztelt Képviselő-testület!

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Törvény) 78./I. § (4) bekezdés értelmében a települési önkormányzat a közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósíthatósága érdekében közösségi szintet vagy közművelődési intézményt tart fenn az e törvényben foglaltak alapján:

- a) **meghatározza** a közösségi szintet vagy a közművelődési intézmény **használati szabályait, működésének módját, valamint a közművelődési intézmény feladatait,**
- b) **kiadja** az általa fenntartott közművelődési intézmény **alapító okiratát, jóváhagyja szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségvetését,**
- c) **biztosítja** a feladatok ellátásához és a **közösségi szintet,** illetve közművelődési intézmény fenntartásához szükséges, e törvény szerinti szervezeti, **személyi, szakképzettségi és tárgyi feltételeket.**

A Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár biztosítja a közművelődési és könyvtári feladatok ellátását, valamint működteti a Tourinform Irodát.

A közművelődésről szóló 7/2020 (III.13.) önkormányzati rendelet 3. § (5) bekezdése alapján a közművelődési intézmény vezetője az intézmény előző évi tevékenységéről a **tárgyév február 15. napjáig szakmai értékelést készít** az Önkormányzatnak.

A Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója által elkészített beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és a döntés meghozatalára.

Dunaföldvár, 2023. január 20.

Horváth Zsolt sk.
polgármester

H A T Á R O Z A T I J A V A S L A T

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a Tourinform Iroda 2022. évi munkájáról készült beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Horváth Zsolt - polgármester

Pataki Dezső - Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár igazgató

Értesül:

1. Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár
2. Megyei hatókörű városi könyvtár
3. Köznevelési- és közművelődési ügyintéző

BESZÁMOLÓ

A DUNAFÖLDVÁRI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 2022. ÉVI MŰKÖDÉSÉRŐL

Bevezető

I. Tárgyi feltételek

II. Személyi feltételek

III. Szakmai tevékenység

1. Alaptevékenység
2. Szabadtéri rendezvények
3. Dunaföldvári Vár és Tájház
4. Könyvtár

IV. Mellékletek

DUNAFÖLDVÁRI POLGÁRMESTERI HIVATAL IKTATÓ	
Érkezett: 2023 JAN 18.	Érk. szám: 667/2023.
Szám: 020/2023-1/2023	Melléklet:
Ügyintéző: Princzner B. Zs.	

Bevezető

2022-ben túl a koronavíruson, de még innen a gazdasági válságon végre teljes kapacitással működhetett az intézmény. Ennek öröme minden intézményegységünk nagyon aktív volt, változatos, sokszínű programokkal vártuk a város lakosságát, és a messzebről érkezőket. Sajnos az év végén közbeszólt a gazdasági válság, mely kissé átírta a rendes működésünket. Az önkormányzat döntése alapján, gazdasági megfontolásokból novemberben és decemberben a programjainkat a könyvtárban tartottuk, illetve a csoportok egy része is oda költözött. A művelődési központban csak a színpad működik próbateremként. A szokásos színháztermi programjainkat, színházi előadások, koncertek, Dumaszínház stb. nem tudtuk kínálni közönségünknek novemberben, és decemberben.

I. A működés tárgyi feltételei

Intézményünk négy telephelyen hét épületben végzi tevékenységét:

1. Művelődési Központ
2. Városi könyvtár
3. Dunaföldvári Vár- Vártorony, Fafaragó Galéria, Ispánház
4. Dunaföldvári Tájház- Tájház, Foglalkoztató

A művelődési házban november, december hónapban zajlott a fűtés korszerűsítés, melynek során a teljes fűtésrendszer megújult. Új csőrendszer és radiátorok, új kazán és termosztátok. Az eddigi egy helyett három fűtési kört építettek ki a mesterek, így sokkal gazdaságosabban fűthető az épület.

II. Személyi feltételek

Intézményünknel az álláshelyek száma az év nagy részben nem változott. Az év végén egy kollégánk felmondott, egynek lejárt a szerződése, és nem hosszabbíthattuk meg, egy pedig nyugdíjba ment, akit szintén nem pótolhattunk.

Művelődési Központ

- 1 fő igazgató
- 2 fő művelődésszervező
- 1 fő pénztáros, adminisztrátor
- 1 fő karbantartó/4 óra

1 fő portás, gondnok/4 órás

1 fő takarító

Vár/Tourinform

1 fő irodavezető, kulturális, turisztikai munkatárs

1 fő turisztikai munkatárs

Könyvtár

1 fő könyvtáros/intézményegység vezető

2 fő könyvtáros

1 fő takarító

III. Szakmai tevékenység

Intézményünk ebben az évben is igyekezett szakmai feladatait a lehető legmagasabb színvonalon ellátni a közművelődési és a közgyűjteményi (könyvtár, vár) egyaránt. A Művelődési Központ 2022. évi programjairól részletes táblázat található a beszámoló végén. Mint a táblázatban látható a lehetőségekhez mérten igyekeztünk a város legszélesebb rétegeinek kulturális, közművelődési igényeit kielégíteni változatos, sokrétű programokkal. A felsoroltakból érdemes néhányat kiemelni:

1. ALAPTEVÉKENYSÉG

✓ **Magyar Kultúra Napja** alkalmából január 20-án az ünnepi köszöntő után átadtuk a Dunaföldvár Kultúrájáért díjat Szászvári Józsefnének, ezt követően a fantasztikus Cimbaliband együttes koncertjét hallgathatta a közönség.

✓ A **Város napjához** kapcsolódó **várostörténeti vetélkedőt** tavaly az általános iskolával közösen rendeztük a Beszédes József évforduló kapcsán. A gálaműsort május 20-án rendeztük a Várszínpadon, melyben helyi fellépők műsora mellett átadták a városi kitüntetések városunk vezetői.

✓ A **március** alkalmas arra, hogy érzékeltesük a programok sokszínűségét: Filharmónia koncert iskolásoknak, nőnap koncert Máté Péter dalaiból Tabáni Istvánnal, a Muzsikás együttes koncertje, Stand Up est, Dumaszínház, Irodalmi kávéház és Térzene volt a kínálat.

✓ a **Térzene** sorozat is folytatódott: márciustól minden vasárnap kamarakonzertekkel szolgáltunk a közönségnek eleinte a Művelődési házban, később a Duna-parton egészen június végéig.

✓ A **Költészet Napja** alkalmából délután dr. Reisinger János tartott előadást a gimnazistáknak a művelődési házban, este pedig Egyenes labirintus címmel Piliszky estet láthattak a nézők a könyvtárban.

✓ **Húsvéti játszóházat** rendeztünk a Tájházban a Levendula Művészeti iskolával közösen.

✓ A **Népszerű tudomány** előadássorozatban 6 előadást tartottunk: Morva Emília: Elesettek, Müller Péter, Görög Ibolya: Mindennapi maceráink, Horváth-Lugossy Gábor a Magyarországi Kutató Intézet főigazgatója, Pottyondi Ákos: Mit ér a fajta, ha régi, Réz András előadása Gábor Pál filmrendezőről.

✓ A **Gyerekszínházi sorozatban** a Lázár Ervin Programmal együtt 8 előadást, koncertet láthattak a gyerekek

✓ **Téli színház**- 2022-ben egy előadást láthatott a közönségünk: az Apácák című musicalt a Zenthe Ferenc színház előadásában

✓ A **Filharmónia béreltsorozat** koncertjei is folytatódtak tavasszal és ősszel

✓ **Gábor Pál 90** - földvári születésű filmrendező születésének 90. évfordulójára is megemlékeztünk: Réz András filmesztéta tartott előadást munkásságáról, és két filmjét vetítettük az érdeklődőknek.

✓ **Erzsébet tábor**. Tavaly két turnusban összesen közel 65 gyereket táboroztattunk az Erzsébet tábor program keretei között. Az egyik turnust a reformkor, a másikat Dunai élet tematikára építettük föl. Változatos programot kínáltunk kézműves foglalkozásokkal, kalandtúrával, strandolással, kirándulással.

A város kulturális csoportjai, civil szervezetei, továbbra is aktívan használják a művelődési házat, igénybe veszik szolgáltatásainkat.

2022-ben a következő csoportok működtek az intézményben, illetve tartották nálunk összejöveteleiket, foglalkozásaikat:

Ördögsekér Néptánc együttes, Levendula Művészeti iskola néptánc tagozat, Kertbarátok Egyesülete, Nyugdíjas Klub, Annamátia Nőikar, Foltvarró klub, Zsigec Musical csoport, Süni zene klub, Baba-mama klub, Meridián torna csoport, senior táncscsoport, Löfan mazsorett csoport, aerobic, callenetics torna, két jóga csoport, Hit gyülekezete

A felsoroltakon kívül, akik rendszeres használói intézményünknek, több civil szervezet, cég, egyesület, intézmény stb. tartja nálunk kisebb nagyobb rendszerességgel, vagy alkalmanként összejöveteleiket, közgyűléseit, gálaműsorait, stb. amelyekhez szakmai, technikai segítséget nyújtanak munkatársaink.

2. SZABADTÉRI PROGRAMOK

A város nagyrendezvényeit 2022-ben is jó anyagi kondíciókkal szervezhettük.

A **Majálist** tavaly a Horgásztanyán rendeztük 12 civil szervezet, és civil segítők közreműködésével. Jó hangulatú rendezvény volt. A helyszínnek vannak előnyei, és hátrányai, ezeket mérlegelve kell döntést hozni.

A **Földvári Nyári Esték** szabadtéri színházi sorozat 25. jubileumi évadát rendeztük 2022-ben. A alábbi előadásokra vártuk a közönséget:

Július 2. szombat
Ray Cooney-Tony Hilton
1X3 NÉHA NÉGY
bohózat két részben
Rendező: Nagy Sándor
Veres1 színház

Július 9. szombat
HOTEL MENTHOL
musical
Rendező: Vándorfi László
Pannon Várszínház

Július 16. szombat
Alan Ayckbourn
HOGY SZERET A MÁSIK
Rendező: Göttinger Pál
Orlai Produkció

Július 24. szombat
KÁRPÁTOK VISSZANGJA
táncjáték
Rendező: Zsuráfszky Zoltán
Magyar Nemzeti Táncszínház

Július 27. szerda 21.00
HONEYBEAST koncert

2022-ben ünnepeltük a Földvári Nyári Esték 25. évfordulóját. Ennek öröme a szokásos négy előadást megtoldottuk egy remek koncerttel. Ahogy az utóbbi években már szinte természetessé vált, az összes előadás pótszékes teltházzal ment, ami több mint kétezer nézőt jelent, és meleg hangú, pozitív visszajelzéseket kaptunk közönségünktől.

Folytatódott az a tendencia is, hogy a földváriakon kívül egyre nagyobb számban látogatják az előadásokat más településekről, időnként számunkra is meglepően messziről is.

Tavaly önkormányzati segítséggel sikerült fejlesztenünk a játszóhelyet, vásároltunk mobil nézőtér elemeket, amivel 400 főre tudtuk növelni a nézőteret.

A **Szent István Napi Halászléfesztivál** korlátozás nélkül látogatható volt, csak az időjárás zavarta meg kissé a rendezvényt. Egész délelőtt esett, ezért az ünnepséget a templomban tartottuk meg, a délelőtti fúvószenesi koncert elmaradt. Délutánra javult az idő, így minden meghirdetett programot sikerült megtartani, a délutáni és esti időszámban rengetegen voltak kíváncsiak Manuel, Korda György, Balász Klári, az első Emelet műsorára és a légi bemutatóra. A **Szüreti Fesztivált** újra a Piac és rendezvénytéren tartottuk. Péntek délutántól szombat éjszakáig számtalan program várta a fesztiválra látogatókat: operett gála és a Zenevonat együttes koncertje, majd retro disco, a Pitypang zenekar családi koncertje, szüreti felvonulás, fúvós és mazsorett, népzene, néptánc, Wellhello és Retróleum koncert, borutca, vásár, ugráló vár, szimulátor stb.

A **Márton napot** is megrendeztük a szokásos helyen, a Rókus pincesoron. A programok a korábban jól megszokott tematika szerint zajlottak: volt boráldás, borszentelés a Rókus kápolnánál a Szent Rókus borlovagrend segítségével, régi motorok bemutatója az Öreghegyi Pincések Egyesülete jóvoltából, játszóház, „Hová bújtál Márton” kalandjáték, a Kákics zenekar koncertje, és az elmaradhatatlan libafuttatás, no meg szokásos gasztronómiai kínálat a Kertbarátok Egyesületét jóvoltából. A program végére megérkezett az eső, így a lampionos pincejárás elmaradt.

A **Földvári Advent** keretében mind a négy Adventi vasárnapon kínáltunk programot Dunaföldvári Vár udvarán. A Várudvart most is ünnepi díszbe öltöztettük, várta a látogatókat Betlehem a Fafaragó galériában, karácsonyi enteriőr az ispánházban, az Adventi vásár, és az ilyenkor szokásos csemegék-forralt bor, tea stb.- minden alkalommal más-más civil szervezet segítségével. A programokban az áldás és gyertyagyújtás után helyi csoportok mutatkoztak be, és adtak kiváló műsorokat az ovistól a felnőtt korosztályig, ezúttal vendég produkciót a takarékoság jegyében nem fogadtunk.

Két új rendezvény is debütált 2022-ben, melyet nem az intézményünk szervezett, de mégis mindegyikben alaposan „benne voltunk”. Idén először rendezte meg a Hagyományörző Ijászok egyesülete a **Dunaföldvári Várnapokat**, melyhez segítséget nyújtottunk.

A kalandos úton létrejött **Parti Fesztivál** szervezésében, lebonyolításában, adminisztrációjában is részt vettünk.

3. DUNAFÖLDVÁRI VÁR-TOURINFORM IRODA

A **Tourinform iroda** egyben látogatóközpontként is működik. Ide érkeznek a Dunaföldvári Vár látogatói, tájékoztatást kapnak szolgáltatásainkról, kiállításainkról, és megvásárolhatják a belépőjegyeket, ajándéktárgyakat.

A Vár munkatársai naprakészen vezetik a látogatottsági adatokat, a telefonos illetve írásos megkeresések számát.

Turisztikai helyzetértékelés/programok, kiállítások:

Tavaszi:

2022-ben, az előző világvjárványos évekkel ellentétben a Dunaföldvári Vár és a Tourinform Iroda már a megszokottnál korábban, március 4-én nyitott. Március hónapban rövidített nyitvatartással, a pénteki, szombati és vasárnapi napokon fogadtuk a látogatókat. Április 1-től november 6-ig a szokásos módon (keddtől vasárnapig, 10-18 óráig) tartottunk nyitva, nemzeti és vallási ünnepnapokon is. Az egy hónappal meghosszabbított nyitvatartási idő és a járványügyi korlátozások megszüntetése nagyobb látogatószámot eredményezett a 2021-es évinél. Az osztálykirándulásokra kifejlesztett csomagajánlataink idén is sok óvodás és általános iskolás csoportot vonzottak a tavaszi időszakban. Április és június vége között 501 diáknak tartottunk múzeumpedagógiai foglalkozásokat és hőspróbát. A gyerekcsoportok főleg a környékbeli településekről és dunaföldvárról érkeztek.

A továbbra is látogatható állandó kiállítások (a Vártoronyban a „*Magyar világ- török világ*”, a Fafaragó Galériában a *Mesebeli Afrika - Magyar László nyomában*) mellett a tavaszi szezonban két kiállítást is nyitottunk. A *Levendula alkotóműhely kiállítását* az Ispánház földszinti termében és a *Tolna Megyei Népművészeti Egyesület 25 éves jubileumi tárlatát* a Fafaragó Galériában.

Nyári:

Dunaföldvár turisztikai főszezonja egyértelműen a nyár. Idén a legtöbb látogató július hónapban érkezett a várba, 734-en váltottak belépőjegyeket. A nyári szezon rendezvények tekintetében is gazdag kínálatot nyújtott a látogatóknak.

Új kiállítást nyitottunk az Ispánház Galériában Pataki Bence fotóiból **Csúcshatás** címmel

Idén először rendezte meg a Hagyományörző Íjászok egyesülete a **Dunaföldvári Várnapokat**, melyről korábban már volt szó. **Múzeumok ékszakáját** ismét a már jól megszokott keretek között rendeztük meg. A már megszokott programok mellé „érkezett” a második **Bor&Jazz Piknik**, faházakban helyi borászok kínálták portékáikat, mellé „jól fogyasztható” jazz zene szólt a színpadról a Canarro együttes jóvoltából

A **Földvári Nyári Esték** minden alkalmán, és a **Fekete kötény legendája** augusztusi előadásain is megtelt a nézőtér.

Tavaly augusztusban is bekapcsolódtunk a több településen zajló nemzetközi **Fúvós Tábor és Fesztivál** programjaiba. A Vár udvarán a rendőrség hagyományörző csapata tartott egyenruha, fegyver és jármű bemutatót a színpadon pedig a Szolnoki Légierő Zenekarának koncertjét hallgathatták az érdeklődők.

A dunaföldvári és környékbeli nyári táborokban résztvevő gyerekek is ellátogattak a várba múzeumi foglalkozásokra és hőspróbára. A járványügyi korlátozások feloldásával a külföldi látogatóink száma is gyarapodott az előző évekhez képest. A külföldiek főleg a szomszédos országokból és német nyelvterületről érkeznek, de voltak vendégink Mexikóból, Indiából, Japánból és Kanadából is. Július hónapban az iroda munkatársai részt vettek a Turisztikai Ügynökség szervezésében a Virágos Magyarország programra jelentkező környékbeli települések (Hajós, Géderlak, Uszód, Paks, Alsószentiván) turisztikai értékelésében.

Ősz – Tél:

Szeptemberben az iskolakezdéssel általában jelentősen visszaesik a vár forgalma, ez 2022-ben sem volt másként. Az őszi időszakban főleg a hétvégi napokon nagyobb a forgalom, hiszen a családoknak ilyenkor van lehetősége kisebb kirándulásokra. November 6-án a Feldwar Trail futóverseny napján 350 futó és kísérőik töltötték meg a várudvart. Ezen a napon a várlátogatás ingyenes volt, egyben ez volt az utolsó nyitvatartási napja a múzeumnak és a Tourinform Irodának. November végén és Decemberben a Földvári Advent vasárnapjain is megtelt az udvar a rendezvényre látogatókkal.

Tavaly is lehetőség volt a Várban **Hőspróbázni**, illetve több alkalommal tartottunk tárlatvezetést iskolai és felnőtt csoportoknak, valamint múzeumpedagógiai foglalkozást.

Az iroda fő profilja, a versenysemleges információnyújtás, adminisztrációs feladatok és a múzeumi szolgáltatások (jegyárúsítás, tárlatvezetés, múzeumpedagógia, gyermekfoglalkozások) mellett, az Ispánházban számos városi, céges, egyesületi, családi rendezvény (oktatások, vizsgák, konferenciák, előadások stb.) előkészítésében és lebonyolításában vettek részt az iroda dolgozói.

Továbbképzések, szakmai találkozók:

A Turisztikai Ügynökség által szervezett minden szakmai programokon megjelentek az iroda dolgozói. Februárban egy 2 alkalmas motivációs tréningen, júniusban a két napos Tourinform Találkózón Nyíregyházán és októberben egy szakmai konferencián Budapesten Rabiné Holmi Melinda irodavezető vett részt. Novemberben a Térségi Tourinform Szakmai Napok rendezvényre Kun Zoltán irodai alkalmazott utazott Pécsre. A személyes szakmai programok mellett több online megvalósuló oktatáson és előadáson is részt vettünk, a tanult anyagokból sikeres vizsgát tettünk.

Az iroda jelenlegi tevékenységi köre: Belépőjegy- és ajándéktárgy árusítás, információ szolgáltatás magyar, német, angol nyelven szálláshelyekről, vendéglátóhelyekről, a térség gasztronómiájáról, eseményekről, városi és térségi rendezvényekről, épített és kulturális örökségekről, néphagyományokról, természeti értékekről, nemzeti parkokról, a térség földrajzáról, történelméről, szolgáltató iparáról, mezőgazdaságáról, hasznos információkról.

Marketing tevékenység: - idegenvezetés előre bejelentkező csoportoknak, - országos, regionális-, kistérségi- és helyi promóciós anyagok terjesztése, - látnivalók, turisztikai attrakciók promótálása az írott, ill. elektronikus médiumokban, - rendezvények, garantált programok népszerűsítése, kiajánlása, - részvétel kiállításokon, szakvásárokon,
- kapcsolattartás a szakmai szervezetekkel, - csatlakozás országos turisztikai kampányokhoz, helyi rendezvények szervezéséhez.

Belföldi turisták számára nyújtott szolgáltatások: információ, jegy- és ajándéktárgy árusítás, idegenvezetés, tárlatvezetés, szállásfoglalás

Külföldi turisták számára nyújtott szolgáltatások: információ angol és német nyelven, jegy- és ajándéktárgy árusítás, szállásfoglalás, érdekképviselés

Helyi- és környékbeli lakosok számára nyújtott szolgáltatások: a fentiek mellett szállás foglalás, program - ill. rendezvény szervezés

Egyéb célcsoportok számára nyújtott szolgáltatások:

Civil szervezetek: tevékenységük, rendezvényeik promótálása

Írott és elektronikus médiumok: tájékoztatás programokról, rendezvényekről, online- és social megjelenés

Szakmai szervezetek: információ a térség turisztikai attrakcióiról, adatairól

Turizmus szakos diákok, hallgatók: adatszolgáltatás, szakdolgozatok lektorálása, gyakornoki képzés

Szállás- és vendéglátóhelyek: szállás- és helyfoglalás

Egyéb szolgáltatók: információ szolgáltatás, együttműködés városi programokon, rendezvényeken

Dunaföldvári Vár látogatottság 2022.

Múzeum látogató	
Felnőtt (teljes árú)	1.468
Nyugdíjas	649
Diák	1.119
Ingyenes (6 éven aluli, helyi diák stb.)	699
Összesen	3.935
Múzeumi foglalkozás / Hőspróba	606
Csak Várudvar látogató	6.100

Rendezvények	
Kiállítás megnyitók	140
Múzeumok Éjszakája	350
Földvári Nyári Esték	2.100
Mátkatánc előadások	578
Dunaföldvári Várnapok	350
Nemzetközi Fúvósnapok Fesztivál	320
Feldwar Trail futóverseny	400
Földvári Advent rendezvénysorozat	700
Rendezvények összesen	4.938
Összes látogató	15.033

Készítette: Rabiné Holmi Melinda

4. BERZE - NAGY ILONA VÁROSI KÖNYVTÁR

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma által meghatározott jövőképhez és Dunaföldvár város könyvtár használói igényeihez igazítva készítettük el a 2022. évi munkatervünket, és végeztük munkánkat.

Fő irányelveink:

- a könyvtár a város lakóinak számára minden nyilvánosságra került információt, adatot és a nemzeti kultúra dokumentumaihoz hozzáférést biztosít,
- az intézmény hozzájárul az olvasáskultúra fejlesztéséhez,
- a társintézményekkel való együttműködés megfelelő megvalósítása (Művelődési Központ, oktatási intézmények, óvodák).

Könyvtárunk alaptevékenysége a dokumentumok beszerzése, kölcsönzésre alkalmassá tétele, a tájékoztatás, és a helyben olvasás biztosítása. Erre rendelkezésre áll saját állományunk illetve az Országos Dokumentum ellátási Rendszeren belül a könyvtárközi kölcsönzés.

A költségvetési könyvbeszerzési keretünkkel együtt 1.699.349-ft-ot költöttünk dokumentumokra, összesen 725 db-bal nőtt az állomány.

Egyféle napilap (Tolnai Népszó), valamint 65 féle hetilap és folyóirat áll az olvasók rendelkezésére, ennek nagy hányadát (60 cím) NKA pályázaton nyertük. Ezeket a periodikákat a helyben olvasáson kívül kölcsönözzük is olvasóinknak.

A 2022-es év a koronavírusos járványhelyzet utóhatásait megélve telt el intézményünkben. A 2021-es események, rendezvények, kölcsönzési és könyvtárhasználati adatok is a beszűkült lehetőségek tükrében voltak értelmezhetőek csak, így a 2022-es év gyakorlatával, adataival, programjaival nem vonható párhuzam.

Intézményünk dolgozói a könyvtári munkák elvégzése mellett pl. az önkormányzat által szervezett nyári gyermektáborok szervezésében, lebonyolításában is részt vett.

Az internetes hozzáférés katalógusunkhoz, levelezésünkhöz a nap 24 órájában biztosítja elérhetőségünket. Bár honlapunk frissítése az informatikus státusz megszűnése óta akadozik, ennek továbbfejlesztéseként egy tartalmában és formájában igényesebben szerkesztett közösségi oldalt üzemeltetünk, (Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár facebook-oldala) amiből folyamatosan értesülnek az érdeklődők a beszerzett új dokumentumokról, rendezvényekről, a könyvtárban folyó tevékenységekről, felkerülnek a meghívók, beszámolók, fényképek, programjaink sajtóvisszhangjai.

A határidő hosszabbítások jelentős részét továbbra is interneten keresztül kéri, ez jótékony utóhatása a covid-19 járvány alatt meghozott korlátozó intézkedéseknek.

A könyvtárközi kölcsönzések száma idén is magas volt, annak ellenére, hogy a visszaút postaköltsége a megrendelőt terheli. A könyvtárközi kérések keretében 67 dokumentumot értünk el más városok könyvtáraiból. Az ODR-en belül lehetőség van digitálisan feldolgozott dokumentumok elektronikus kölcsönzésére is, egyre több ilyen kérésünk is beérkezik.

Statisztika	2021.12.31.	2022.12.31.
Személyes könyvtárhasználat	6540	6624
Ebből 14 év alatti	1870	1762
Távhasználat	1760	1638
Az összesből kölcsönző	2535	1832
Ebből 14 év alatti	1060	970
Kölcsönzött dok. száma	8187	8710
Ebből 14 év alatti	2310	2505

Könyvtárunkban a 2022. év folyamán személyi változás nem történt.

A számítógép és internet használók körét úgy tudnánk bővíteni, hogy segítjük az informatikai ismeretek minél szélesebb körben való megszerzését. Saját tanfolyamok szervezésével 2013 szeptembere óta (mióta az informatikus státusz megszűnt) nem tudjuk ezt elősegíteni, 2020-ban még az év elején tartottunk állami pályázatok segítségével tanfolyamokat nyugdíjasok, illetve felnőttek részére, 2021-ben és 2022-ben sajnos a bizonytalan helyzet miatt ezt nem tudtuk folytatni.

Könyvtárunk augusztus 4-14-ig zárva tartott.

Kiállításaink

Nagytermünkben és folyosógalériánkon folyamatosan kiállítási lehetőséget adunk elsősorban városunkhoz, megyénkhez kötődő alkotók számára, mindig hangulatos közösségteremtő megnyitókval egybekötve.

2022-ben az alábbi kiállításokat tekinthették meg a betérők:

- 2022. március 31. Olvastam, költőtárs – kiállítás Harmath Béla válogatott ex libriseiből
- 2022. június 8.: Levendula AMI tűzzománc, grafika és kézműves tanzak kiállítása
- 2022. október 5. Tégláégetés, téglabélyegek Dunaföldváron Sváb Zoltánnal
- 2022. decemberében Adventi kiállítás helyi alkotók munkáiból

Baba-klub

2019 decembere óta kétheti rendszerességgel működik. A 0-3 éves gyermekek és szülei számára. Sokáig a helyi védőnők szervezték meg a művelődési házban, majd egy-egy érintett anyuka vállalta magára. 2019-ben, a könyvtár új épületének átadása után fogalmazódott meg a gondolat, hogy az új gyermekkönyvtári helységben jó helye lenne, így 2019 decemberében megkezdte működését a könyvtár szárnyai alatt. A Covid 19 járvány megrekesztette ezt is (mint minden mást), de a nyugalmas időszakokban mindig újraindult, érezhető volt az igény a kontaktra, programokra a kisgyermekes szülők és babák részéről. Sokáig ezt volt az egyetlen lehetőség e korosztály számára az ismerkedésre, szocializálódásra.

A foglalkozások látogatása ingyenes, az időpont a kisgyermekek alvásidejéhez igazodik (hétfő 9-11 óra). A program sikeres, sok pozitív visszajelzés érkezik.

A program 2 hetente kerül megrendezésre. Az egyik alkalom kötetlen beszélgetés, információ- és tapasztalatcsere. A másik alkalom egy meghívott előadó, vagy szervezett program.

A 2022-es évad szervezett programjai:

- 2022. február 7. Baba-mama farsang
- 2022. március 7. Baba-elsősegély Riczu Norberttel
- 2022. április 4. Kutyás foglalkozás Plecskó Judit fejlesztő pedagógussal
- 2022. június 13. Pénzügyek gyermekkel Kun Éva közreműködésével
- 2022. október 3. Zenés babaklub hangszerekkel, énekekkel, mondókákkal a könyvtárosok közreműködésével
- 2022. október 24. Halloweeni babaklub
- 2022. november 7. Baba-mama jóga Zakara Andreával
- 2022. december 5. Baba-mama Mikulás

Előadások, rendezvények:

- 2022. február 17. Barcza Tivadar visszaemlékezései a Donkanyarban történet eseményekről Szabó Oszkár plébános tolmácsolásában
- 2022. március 22. Internet Fiesta: Néder György webfejlesztő előadása
- 2022. március 23. Kulcsár Mihályné előadása a 21. század gyermekéről (Eszterlánc Óvodával közösen)
- 2022. április 8. Csákvári József versesköteteinek bemutatója
- 2022. április 11. Költészet napi rendezvény: Pilinszky 100 Talián Mariann és Lázár Balázs közreműködésével

A „Rátkay László Irodalmi Kávéház” összejövetelei:

- 2022. március 18. Simon Márton kötetbemutatója
- 2022. november 18. Nemes Nagy Ágnes 100/dr. Hernádi Mária irodalomtörténésszel
- 2022. december 20. Karácsonyi Irodalmi kávéház

Az Országos Könyvtári Napok rendezvényei 2022-ben

- 2022. október 3. Zenés babaklub hangszerekkel, énekekkel, mondókákkal a könyvtárosok közreműködésével
- 2022. október 3. Író-olvasó találkozó Bán Mórral
- 2022. október 5. Tégláégetés, téglabélyegek Dunaföldváron Sváb Zoltánnal
- 2022. október 7. Répa Jenő Városszéli blues c. kötetének bemutatója

A fentiekén kívül gyermekrésztlegünkön könyvtárhasználati és irodalmi órákat tartunk alsó- és felső tagozatosok számára, valamint tematikus foglalkozásokkal készülünk az általános iskola

alsó tagozatosainak és óvodásainak. Idén ennek keretein belül a következő foglalkozásokat tartottuk közel 400 gyermek részére:

- 2022. február 2. Medve-nap
- 2022. március 21. Víz világnapja
- 2022. szeptember 30. Magyar népmese napja
- 2022. október 1. Zene világnapja
- 2022. október 16. Kenyér világnapja
- 2022. december: Karácsonyváró

A megnövekedett rezsiköltségek miatt a téli időszakban 2022. novemberétől könyvtárunk biztosít helyszínt a város a legtöbb kulturális, közművelődési tevékenységet folytató csoportjának a foglalkozásaikhoz, melyek eddig a Művelődési Központban kaptak helyet. Ezen megnövekedett munkaidőt igénylő feladatokat a Művelődési Központ munkatársaival közösen abszolváljuk.

Készítette: Herpainé Tomon Adrienn

Dunaföldvár, 2022. január 17.



Rendezvények adatai 2022.

Dátum	Rendezvény	Nézőszám	Prog száma	Bevétel	Kiadás
január 9.	Újévi koncert	120	1	0 Ft	133 350 Ft
január 14.	Mozi - Buék	8	1	8 000 Ft	38 100 Ft
január 16.	Kisállat bemutató	50	1	12 000 Ft	0 Ft
január 17.	Téli esték - A mezőgazdaság és a méhészet	52	1	0 Ft	0 Ft
január 20.	Magyar Kultúra napja - Cimbaliband koncert	49	1	0 Ft	88 900 Ft
január 27.	Hamupipőke gyerekszínház	183	1	183 000 Ft	292 100 Ft
január 28.	Mozi - Valan	3	1	3 000 Ft	19 050 Ft
február 1.	Népszerű tudomány - Mindennapi maceráink, Görög Ibolya protokoll	120	1	0 Ft	
február 6.	Mesteremberek - Aranyosi Péter humorista	250	1	50 800 Ft	88 900 Ft
február 7.	Filharmónia	200	1	343 900 Ft	343 900 Ft
február 9.	Téli színház - Apácák előadás	230	1	805 000 Ft	1 289 600 Ft
február 11.	Mozi - Időtlen szerelem	13	1	13 000 Ft	25 400 Ft
február 10.	Lázár Ervin program - Bűbájos lakat	95	1	0 Ft	0 Ft
február 12.	Cserkész farsang	57	1	0 Ft	0 Ft
február 13.	Kiscserkész farsang	68	1	0 Ft	0 Ft
február 17.	Véradás	62	1	0 Ft	0 Ft
február 17.	Don kanyar előadás a Könyvtárban	38	1	0 Ft	0 Ft
február 19.	Házasság Hete - A párkapcsolat buktatói	18	1	0 Ft	40 000 Ft
február 21.	Irodalmi kávéház - Simon Márton költő	45	1	0 Ft	0 Ft
február 22.	Népszerű tudomány - Müller Péter	267	1	259 000 Ft	419 100 Ft
február 25.	Mozi - El akartam rejtőzni	8	1	8 000 Ft	25 400 Ft
március 1-3.	Mozi - Beszédes hét alkalmából	450	4	0 Ft	19 050 Ft
március 4.	Ágacska gyerekszínház	98	1	98 000 Ft	238 900 Ft
március 5.	Városi borverseny	42	1	0 Ft	0 Ft
március 6-27.	Térzene program	130	4	0 Ft	0 Ft
március 7.	Baba-Mama klub - Baba elsősegély ea.	35	1	0 Ft	0 Ft
március 8.	Filharmónia	200	1	0 Ft	0 Ft
március 9.	Máté Péter emlékműsor - Tabáni István	248	1	744 000 Ft	628 900 Ft
március 10.	Tolna megyei értékek napja	65	1	0 Ft	88 900 Ft
március 11.	Gimnázium Március 15. műsora	230	1	0 Ft	0 Ft
március 15.	Városi ünnepség a Kossuth téren	50	1	0 Ft	93 400 Ft
március 17.	Stand Up Comedy - Orosz Gyuri	130	1	38 100 Ft	0 Ft
március 18.	Irodalmi kávéház - Simon Márton költő	38	1	0 Ft	50 000 Ft

március 20.	Mazsola és Tádé gyerekelőadás	150	1	38 100 Ft	0 Ft
március 23.	Filharmónia	200	1	0 Ft	0 Ft
március 24.	Duna menti települések találkozója		1	0 Ft	0 Ft
március 26.	Muzsikás együttes koncertje	238	1	0 Ft	88 900 Ft
március 28.	Lázár Ervin program - Magyaroknak lenni	105	1	0 Ft	0 Ft
március 31.	Harmath Béla kiállítás megnyitó	20	1	0 Ft	3 000 Ft
április 4.	Dumaszínház - Kiss Ádám	238	1	50 800 Ft	0 Ft
április 3-22.	Térzene program	85	3	0 Ft	88 900 Ft
április 7.	Lázár Ervin program - Égig érő mesefa	110	1	0 Ft	88 900 Ft
április 8.	Dunamenti települések találkozója		1	0 Ft	0 Ft
április 8.	Csákvári József könyvbemutatója	52	1	0 Ft	3 000 Ft
április 11.	Költészet napja - Dr. Reisinger János előadása	200	1	0 Ft	0 Ft
április 11.	Költészet napja- Egyenes Labirintus	45	1	0 Ft	250 000 Ft
április 12.	Pál Feri katolikus pap előadása	275	1	0 Ft	92 400 Ft
április 14.	Roma Nemzetiségi nap	55	1	0 Ft	0 Ft
április 14.	Horgász vizsga az Ispánházban	32	1	0 Ft	0 Ft
április 14.	Húsvéti Játszóház/Tájház	68	1	0 Ft	0 Ft
április 22.	Levendula kiállítás megnyitó	15	1	0 Ft	0 Ft
április 23.	Málta nap a Vár udvaron	180	1	0 Ft	0 Ft
április 25.	Lázár Ervin program - Kolompos koncert	100	1	0 Ft	0 Ft
április 26.	Üzenet haza - Tánc világnapja	167	1	417 500 Ft	506 400 Ft
április 30.	Gimnázium ballagás a Várudvaron	300	1	0 Ft	0 Ft
május 1.	Majális a Horgásztanyán	500	1		
május 6.	Hagyományt építünk - kiállítás megnyitó	47	1	0 Ft	0 Ft
május 7.	Kenyérsütő műhely a Tájházban	12	1	0 Ft	0 Ft
május 9.	Anyósülés - Kovács András Péter estje	230	1	50 800 Ft	0 Ft
május 8-29.	Térzene a Duna-parton	155	4	0 Ft	0 Ft
május 11.	Véradás	70	1	0 Ft	0 Ft
május 17.	Tanulás és tanítási zavar	80	1	0 Ft	0 Ft
május 18.	Múzeumi világnap	56	1	0 Ft	0 Ft
május 19.	Apacuka gyerekkoncert az ovisoknak	350	1	0 Ft	0 Ft
május 20.	Város napja a Vár udvaron	230	1	0 Ft	213 200 Ft
június 4.	Nemzeti összetartozás napja	45	1	0 Ft	25 000 Ft
június 8.	Levendula AMI kiállítás megnyitó a könyvtárban	70	1	0 Ft	0 Ft
június 8.	Nyugdíjas találkozó/Tájház	80	1	0 Ft	0 Ft
június 12.	Levendula AMI Évzáró Gála	350	1	0 Ft	0 Ft
június 12.	Térzene a Duna-parton	30	1	0 Ft	0 Ft
június 18-19.	Dunaföldvári Várnapok	180	2	0 Ft	
június 25.	Múzeumok éjszakája/Bor és Jazz piknik	100	1	0 Ft	666 530 Ft
június 29.	Pedagógus nap a Vár udvaron	250	1	0 Ft	0 Ft
július 2.	Földvári Nyári Esték - 1x3 néha 4	398	1		
július 4-8.	Erzsébet tábor- Reformkor	29	5	580 000 Ft	692 000 Ft
július 9.	Földvári Nyári Esték - Hotel Menthol	396	1		

július 11-15.	Erzsébet tábor - Élet a Duna mentén	31	5	620 000 Ft	740 070 Ft
július 15.	Mazsorett Gála	200	1		0 Ft
július 16.	Földvári Nyári Esték - Hogy szeret a másik	391	1		
július 22.	Tompeti és Barátai gyerekkoncert	250	1	50 000 Ft	0 Ft
július 23.	Földvári Nyári esték-Kárpátok visszhangja	405	1		
július 26.	Véradás	65	1		0 Ft
július 27.	Honeybeast koncert	509	1		
július 29.	Parti fesztivál a Duna-parton	2500	1		0 Ft
július 30.	Parti fesztivál a Duna-parton	2500	1		0 Ft
július 30.	Méhészek Fejér M. Egy. Rendezvény	50	1	38 100 Ft	0 Ft
augusztus 20.	Szent István Napi Halászléfesztivál	3000	1	- Ft	0 Ft
augusztus 25.	Mátkatánc- a fekete kötény legendája	287	1	1 148 000 Ft	1 148 000 Ft
augusztus 26.	Mátkatánc- a fekete kötény legendája	291	1	1 164 000 Ft	1 164 000 Ft
szept. 6-8	Bioetanol képzés az Ispánházban		3		0 Ft
szeptember 7.	Zacher Gábor előadása	238	1	0 Ft	0 Ft
szept. 13-15	Bioetanol képzés az Ispánházban		3		0 Ft
szeptember 23.	Szüreti fesztivál	700	1		
szeptember 24.	Szüreti fesztivál	2200	1		
szept. 28-29.	Népmese nap	102	4	0 Ft	0 Ft
szeptember 30.	Zenei világnap a könyvtárban	70	1	0 Ft	54 635 Ft
október 1.	Cserkész szüreti nap	300	1	0 Ft	0 Ft
október 3.	Idősek világnapja	180	1	0 Ft	110 000 Ft
október 3.	Baba-Mama klub a könyvtárban	20	1	0 Ft	0 Ft
október 3.	Országos könyvtári napok Bán Mór	46	1	0 Ft	63 500 Ft
október 5.	Országos könyvtári napok - Kiállítás megnyitó	34	1	0 Ft	2 625 Ft
október 6.	Megemlékezés az aradi vértanúkról	25	1	0 Ft	3 500 Ft
október 7.	Országos könyvtári napok - Könyvbemutató: Répa Jenő Városszéli blues	60	1	0 Ft	3 800 Ft
október 21.	Oktober 23-i műsor a Gimnáziumnak	200	1	0 Ft	0 Ft
október 23.	Városi Ünnepségek	53	1	0 Ft	3 800 Ft
október 24.	Dzsungel könyve gyerekszínház	434	2	520 800 Ft	420 000 Ft
október 27.	Röff, avagy kurta farkú mesék	214	1	268 500 Ft	301 625 Ft
november 3.	Hogyan legyél érdekesebb, mint az Online tér? Tari Annamária előadása	119	1	0 Ft	0 Ft
november 4.	Antré Cabaret - kabaré est	80	1	0 Ft	0 Ft
november 5.	Márton nap a Rókus pincéknél	350	1	0 Ft	272 395 Ft
november 6.,	Feldwar Trail 2022.	480	1	0 Ft	0 Ft
november 8.	Népszerű tudomány - Réz András beszél Gábor Pálról	58	1	0 Ft	200 410 Ft
november 11.	90 éve született Gábor Pál - Angi Vera filmvetítés	15	1	0 Ft	25 400 Ft
november 14.	Mihalecz Gábor - Viharálló szerelem	80	1	0 Ft	1 280 Ft
november 18.	Szakiskola Szalagavató műsora	250	1	0 Ft	0 Ft
november 18.	Irodalmi kávéház - Nemes Nagy Ágnes	18	1	0 Ft	0 Ft

november 21.	Filharmónia	200	1	380 000 Ft	380 000 Ft
november 22.	Népszerű tud - Mit ér a fajta, ha régi	25	1	0 Ft	68 490 Ft
november 26.	Ismerős arcok koncert	125	1	50 800 Ft	0 Ft
november 27.	Földvári advent a Vár udvaron	350	1	0 Ft	225 298 Ft
november 28.	Adventi kiállítás könyvtárban	70	1	0 Ft	0 Ft
november 30.	Élj szívből – Dr. Csernus Imre előadása	173	1	50 800 Ft	0 Ft
december 1.	Kamarakonzert - Nápolyi dalok	70	1		180 000 Ft
december 4.	Földvári advent a Vár udvaron	225	1	0 Ft	196 480 Ft
december 8.	Én, a családom és a Covid - Csatári Ildikó	30	1	0 Ft	0 Ft
december 11.	Földvári advent a Vár udvaron	195	1	0 Ft	152 400 Ft
december 13.	Népszerű Tudomány - Küldetésünk a magyar történelem helyreállítása	28	1	0 Ft	1 280 Ft
december 13.	Véradás	63	1	0 Ft	0 Ft
december 18.	Földvári advent a Vár udvaron	280	1	0 Ft	302 400 Ft
december 20.	Adventi irodalmi Kávéház	25	1	0 Ft	0 Ft
	Terembérlet Műv.ház		43	418 500 Ft	0 Ft
	Tájház bérleti díja		24	480 000 Ft	0 Ft
	Terembérlet könyvtár		4	39 500 Ft	0 Ft
	Ispánház bérleti díja		38	776 000 Ft	0 Ft
		Nézőszám	Programok száma	Összes bevétel	Összes kiadás
		28609	201	9 708 000 Ft	12 662 568 Ft

Rendezvények 2022.

Rendezvény	Kiadás	Bevétel	
Majális	3 053 000 Ft	Árusok	197 000 Ft
Nyári Esték	13 357 000 Ft	Jegybevétel	7 437 000 Ft
Aug 20	7 956 000 Ft	Árusok	299 000 Ft
Szüreti	13 542 000 Ft	Árusok	283 000 Ft
		Pohár	240 000 Ft
Várnapok	500 000 Ft		0 Ft
Parti Fesztivál	7 745 000 Ft		
		Szponzor	2 481 000 Ft
		Önkormányzat	35 216 000 Ft
Összesen	46 153 000 Ft		46 153 000 Ft

